

Kedves Testvérek!

A Budapesti Planetáriumban mai időkben is folyik előadássorozat a Betlehemi csillag címmel. Eszerint bölcsek érkeztek Keletről, hogy imádják a zsidók királyát, aki megszületett. Az eseményt egy fényes csillag megjelenése adta tudtukra; ez a csillag vezette őket útjukon. A három király - eredetileg talán csak három tudós, esetleg asztrológus - érkezése nagy feltűnést keltett a fővárosban, Jeruzsálemben, hiszen ott nem tudtak herceg születéséről. Heródes király magához hívatta a bölcseket, és ravaszul arra kérte őket: ha meglelik a kisdedet, értesítsék őt erről, hogy ő is elébe járulhasson. Persze valójában nem tisztelegni akart trónja a megszületett várományos előtt, hanem meg akarta öletni őt.

A napkeleti bölcsek - akiket a Bibliában a Máté evangélium eredeti görög szövege mágusként említ - akkor olyan papok voltak, akik csillagászzal vagy akkori felfogás szerint csillagjóslással is foglalkoztak. Ezek a nyilván babiloniai csillagász-papok valószínűleg Marduk isten papságához tartoztak. Marduk bolygója a Jupiter volt, így papjait különösen érdekelhette a Jupiter együttállása más bolygókkal.

Már Kepler kiszámolta, hogy Jézus Krisztus születésének idején a Jupiter és a Szaturnusz együttállása miatt, fényes csillag jelent meg Palesztina egén és az egész közép keleten. Ez körülbelül 1700 évenként ismétlődik meg. Akár a bolygók együttállása miatt, akár szuper nova jelent meg az égbolton, mindenképpen egy olyan jel volt, ami az akkori keleten az emberi életet megmozgató jelként élték meg.

A mai napon, amikor ma Vízkereszt ünnepére vagy három királyok napjára emlékezünk, az ortodox testvéreink ilyenkor ünneplik a karácsonyt. Olaszországban, ebben az időben történik az ajándékozás nem karácsony napján, minket hogyan érint ez az ünnep.

Máté evangéliumában bölcseket szerepelnek nem három királyok. A 9. századtól a templomi ábrázolásokban jelennek meg, mint királyok. Ettől kezdve a hagyomány beszél három királyokról, holott az evangélium bölcsekről beszél. Sőt, hogy az egyik király az szerecsen király lett a népi hagyomány alapján történt.

A három ember lehet Máté evangéliuma szerint három bölcs, a népi hagyomány alapján három király, de igazában három úton levő emberről beszélünk. Lehetnek különböző országokból származók, különböző neveltetésűek, közös bennük, hogy úton vannak. Akkor nagyon valóságosak voltak a távolságok, ma az ismert világ bármely részére, egy-két napon belül eljuthatunk. Megcsodálhatjuk természeti értékeit, valóságosan. Ha leülünk a számítógép elé, akkor ugyanezeket a tájakat és épületeket bejárhatjuk a számítógép segítségével és megcsodálhatjuk, de gazdagodunk-e, segít-e bennünket, hogy földi életünkben?

Magyarországon, Vízkereszt idején, megszenteljük a lakásokat, és ennek jelenként az ajtókra írjuk az évszámot és Gáspár, Menyhért és Boldizsár kezdőnevét. Ezzel szeretnék jelezni, hogy a lakásban jelen van mindig Krisztus, hogy a család szeretné, ha az ő áldásával telne el a következő év. Hogy a család életét átjárja Krisztus szeretete és kegyelmének támogatása mindig jelen legyen a család életébe. Mit is jelent, hogy a Krisztusi szeretet átjárja az életünket. Hogy erre felhívjam a figyelmet a következő történetet mondanám el.

Történt egyszer, hogy egy indián sétált egy nagy amerikai városban a nem indián barátjával. A New Yorkban Broadway környékén jártak. Éppen csúcsidő volt, tehát sokan nyüzsögtek az utcákon. Az autósok nyomták a dudákat, a taxisok csikorogva fordultak be az utcasarkokon, a város zaja szinte süketítő volt.

Egyszer csak megszólalt az indián: „Hallok egy tücsköt.” „Az nem lehet” – mondta a barátja. „Ekkora zajban hogy lehetne meghallani egy tücsköt?!” „Biztos vagyok benne, hallottam egy tücsköt!” „Ez örülség!” – mondta a barátja. Az indián viszont egy kis ideig

türelmesen figyelt, majd elindult az utca másik oldalára, ahol néhány bokor nőtt. Az ágak között megtalálta a tücsköt. A barátja állta leesett. „Ez lehetetlen! Neked természetfölötti hallásod van.” „Nem” – válaszolt a bennszülött –, „az én fülem semmiben sem különbözik a tiédétől. A dolog csak azon múlik, hogy mire figyelsz

jobban.” „Ez lehetetlen, én soha nem hallanék meg egy tücsköt ekkora zajban!” „Nem, az egész csak azon múlik, hogy mi a legfontosabb neked. Figyelj!

Bemutatom.” – Az indián kivett a zsebéből néhány érmét, majd a földre ejtette őket. Harmincméteres körzetben mindenki megfordult, hogy vajon az érme, ami leesett, nem az övé-e. „Látod már, mire gondoltam? Az egész csak azon múlik, hogy mi az, ami fontos számodra.”

E három férfi, az emberiség egyetemes útját jelképezi Krisztushoz. Nem csak az ember halad Isten felé, de mindezt megelőzve az Isten is közeledik az ember felé. Nemcsak mi keressük őt, hanem ő is keres. Vajon megtalálhat-e? Amen.